

业单位公务车辆管理的规定》，落实车辆配备审批、采购调剂、统一处置、违规处罚等责任分工，确保机关事业单位车辆管理规范有序。

(三) 实行规范处置，提升综合效益。政府公物仓资产的处置，由政府公物仓提出申请，报财政部门审批。对批准拍卖的资产，实行“三到位”制度。一是公告到位，经批准拟处置资产的详细情况在指定的报纸、网站、单位门前公告7个工作日。二是监督到位，监督资产评估机构、资产拍卖机构的资产处置过程，对资产评估实行核准制，核准后的价格作为拍卖底价，成交价格不得低于评估价格。三是处置资产服务到位，资产管理人員随时随地满足有购买意向者及时了解资产状况。对批准报废的资产，交由

环保型废旧物资回收企业进行报废处理；对经营性资产，推行资产出租出借审批制和资产出租“评估底价法”公开竞租，确保收益最大化。资产处置所得全额上缴财政，实行全市统筹使用。

政府公物仓制度的推行，改变了过去较为粗放的国有资产管理模式，优化了资源配置，让国有资产真正“活”了起来，有效实现了经济效益和社会效益的最大化。一是促进了国有资产管理理念由“谁拥有谁使用”向“共享共用”转变，进一步提高国有资产管理层次和水平。二是国有资产使用效益实现新提升。实现了资产使用价值的最大化，避免闲置不用、重复购置、低价处置等问题的发生。制度试运行到正式推行近1年来，共为

有关部门单位调剂车辆25辆、办公设备1532宗、办公场所8处，节约办公经费360多万元，初步实现了资产科学配置，达到了节约财政资金的目的。三是国有资产保值增值实现新突破。通过对拟拍卖资产、拟报废资产、经营性资产的规范处置，基本上实现了效益最大化的目标；通过规范仓储管理、科学运作，避免了因维护保养不力、长期闲置等原因造成的资产贬值，提高了资产使用价值、延长了使用期限，一定程度上达到了资产保值增值目的。从制度探索、试运行到目前正式推行的4年时间里，共实现国有资产处置收益1960万元、出租收益2360万元。

(作者单位：山东省蓬莱市财政局)  
责任编辑 周多多

## 【图片新闻】



### 江苏通州： 财政促进“共享惠民”

2011年，江苏省南通市通州区财政部门不断优化支出结构，加快民生及社会事业建设。投入4.92亿元，加快构建覆盖城乡的社会保障体系；投入1亿元，支持保障性住房建设，新建廉租、经适房240套；投入3亿元，提高义务教育公用经费保障水平，落实各项助学政策；投入350万元，实施文化惠民工程，促进文体事业全面发展。图为该区建设中的保障性安置房。

(陈伟平 张勇 姜忠)